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Estrutura atomica

Talles de Mileto
Benjamin Franklin (1706-1790)

e Constatou 2 tipos de cargas

o Positiva

» Negativa

 (Cargas opostas
Se atraem

 (Cargas iguais
Se repelem
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Estrutura atomica

* Ampola de Crookes

Ampola de Crookes

A wariapio do Terbo splicote ot termisals do Ampals de Crockes Lem Loms
coroagiencls 3 vartag 3o 38 Cor dy Luz emitide, & tercho de D & malor que
A tembo de &
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Estrutura atomica

* Descoberta do elétron e do proton
e Joseph John Thomson (1856-1940)
« Descobriu que o &tomo é formado por particulas de carga
negativa
 G.]. Stoney (1826-1911)

- Sugeriu o nome: Elétron

* Modelo de Thomson - 1897

MODELO ATOMICO
DE THOMPSON
LLETRON
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Estrutura atdomica
Eugen Goldstein (1850-1930)

e Descobriu o a particula de carga positiva — 1886
» Proton
 Isolada em 1922

Ernest Rutherford (1871-1937)
James Chadwick (1891-1974)
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Estrutura atomica

* Descoberta da radiatividade - 1896

e Um dos acontecimentos mais importantes no processo
de desvendamento da estrutura atomica.

e Antonie Henri Becquerel (1852-1908)

Be
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Estrutura atomica
* A experiéncia de Rutherford B3
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Estrutura atomica
Modelo de Rutherford- 1911

e A maioria das particulas alfa atravessou livremente a
lamina de ouro

e Poucas particulas alfa passaram e sofreram desvio

e Pouquissimas particulas alfa ndo atravessaram a lamina
de ouro

e Tese: O atomo nuclear

« Sistema solar

elelrosfera
ou coroa
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Estrutura atomica
* Modelo de Rutherford

* James Chadwick
e Descobriu o néutron - 1932
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Estrutura atomica

PARTICULA MASSA CARGA
ELETRICA
1 +1

(dentro nucleo)
1 Q)

( dentro do
nucleo)

-1

( fora do nucleo)
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Tamanho do atomo

O tamanho do atomo é medido em angstrons (A).
1 angstron = 107'°metros

O diametro médio do nucleo de um dtomo fica
entre 104 A e 105 A e o da eletrosfera ¢ de 1A.

A eletrosfera de um atomo é entre 10000 e 100000
vezes maior que o seu nucleo. Essa diferenca de
tamanho nos leva a admitir que o atomo € quase
feito de espaco vazio.

Em termos praticos, se o ntcleo tivesse o tamanho
de uma bola de ténis, o primeiro elétron estaria a
uma distancia de 1 km.
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—— NuUmero atomico e
numero de massa

e de s " X S Protons - p
z ORI Elétrons - e
nmers atémico Neéutrons - n
A =14
14 C = 39K
b Z=p=e=6 19
n=A-Z= 14-6 =8



sotopos

* Atomos com mesmo numero

atomico (protons)

ISOTOPOS DEL HIDROGENO

: . N >
. Electron . Protén  {_) Neutron
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Protio Deuterio Tritio

1

H

H ’H

Hidrogénio Deutério Tritio

Ambos possuem numero atbmico 1, ou seja
possum o mesmao ndmero de pritons, portanto

3016 So” 8olB
Isétopos do elemento oxigénio

ISOTOPOS DO CARBONO:

e SR Wb
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Carbono 12 Carbono 13
2 s etetie

ISOTOPOS DO HIDROGENIO:

|9’<:‘9 19K‘0 19K“

Isdtopos do elemento potassio

Carbono 14
Inestsble (radochvo)

0 unico elemento quimico cujos isétopos apresentam nome proprio & o Hidrogénio

que & constituido de 3 isétopos

H' H H?
Hidrogénio comum Deutério Tritio
Hidrogénio Leve (D) (T)

ou Prétio
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Isobaros

Atomos com 0 mesmo numero de massa

H e :;He
14 14
EI: ?N

e, 74
Br e L Kr

passoja-2012



/\/

Isotonos

* Atomos com 0 mesmo numero de néutrons

1 10 23 24
;B .Be [N Mg
N=A-Z N=A.F n=12 0=
M=11-5 N=10-4

M=5 M =6

Ambos possuem B newrons, 1Isso significa que sao
ISOLONOS.
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